



讨论澄浪桥建成后如何减少对住户的影响 澄浪社区昨天举行“开放论坛”

本报讯(记者 滕华 实习生 魏丹丹 通讯员 毛一波 罗飞)一座澄浪桥,从规划、开工建设到建成,它的每一步“动作”,都牵动着与之临近的澄浪社区居民的心。据悉,明年中,澄浪桥即将建成通车。现在还能做哪些预防措施,来减少桥梁通车后对附近居民的影响?昨天下午,一场新颖的开放空间讨论会在澄浪社区居委会里举行。

没有桌台,每人一把椅子,16位居民围坐在一起。开放空间的氛围看起来比圆桌会议要轻松得多,居民们也更敢说话了。

“有关部门应出钱给我们安装双层玻璃,以后朝南的卧房肯定要受噪音影响的。”69岁的戴阿姨家住澄浪巷32号,是距离澄浪桥最近的一幢。“小河对岸就是桥,目测不到50米远吧。”戴阿姨说,她已经打听过,像她家这样要把朝南的窗户全部装上双层隔音玻璃,价格在5000元左右。

庄阿姨是戴阿姨家楼上的邻居,她举了自己公婆家的实例来印证上述提议的可行性。“我婆婆家就住白沙公园旁临街的小区,前阵子统一街面整治,他家的窗户全部换成了双层隔音玻璃呢。”细心的庄阿姨还把公婆家的地址抄在小纸条上,打算一会儿交给社区工作人员作为核实的“证据”。

除了安装双层隔音玻璃,居民们还分别提出了

桥面严控灯光、安装隔音板和绿化屏等建议,以减少澄浪桥通车后对居民的光污染、噪音污染和灰尘污染。

“居民们的呼声我们收到了!”澄浪社区党委书记丁玲玲现场进行了回复。她说,在前期与有关部门的沟通中,安装隔音板和绿化屏的要求已取得了积极的回应;至于给受影响居民家庭安装双层玻璃,因为涉及群体众多、资金数额较大,目前正在商榷中。“希望大家把这些答复也带到居民中去,让大家不要急;同时,如果后期拜访有关部门需要居民一起的,还请大家多多配合。”

据记者了解,像这样的开放空间讨论会,今年已经在海曙70多个社区全面推进。听居民的倾诉、搜集解决方案,然后向上反馈、向下沟通,这是社区举行开放空间讨论会的主要价值所在。

“去年,澄浪社区在由第三方进行的社区群众满意度测评中排名56,也就是倒数第10名,今年最新出炉的调查结果一下子飞跃到了前3名,靠的就是走近居民,多听群众说话。”丁玲玲说,以前埋头做事,居民并不领情,今年社区开设了民主议事厅,在居民关心的焦点问题上,多听群众说话,解决问题的速度也更快了,得到的点赞也更多了。

明起又要降雨了

本报讯(记者 陈胜男)冷空气影响下,气温逐渐回落。昨日我市最低气温降至5.5℃,加之大风的影响,走在户外背阴处还真觉得冷,好在昨天的阳光并不吝啬。不过,预计今天起我市云系又将增多,明天又要降雨了。

据市气象台预报,今天我市多云,夜里转阴天。明天阴天转阴有雨。今天市区最低气温3℃,明天5℃;今明最高气温9℃—10℃。

一转眼2015年只剩下最后28天,跨年在即做些什么来纪念这即将逝去的2015年度,并对2016年许下美好心愿呢?或许我们可以让流星来见证这一切。

据悉,本月天宇将上演凤凰座流星雨、双子座流星雨、小熊座流星雨和水星东大距等四大天象。

本月天宇首先登场的是有些神秘色彩的凤凰座流星雨,该流星雨将于12月7日6时迎来极大,不过我国公众只有纬度很低的地区才能对其进行观测。凤凰座流星雨之后,北半球三大流星雨之一的双子座流星雨12月15日将迎来极大,此次流星雨非常适合北半球公众观测。与双子座流星雨相比,12月天宇的最后一场流星雨,小熊座流星雨的名气要小得多。天文预报显示,今年该流星雨极大出现在23日10时。12月29日,水星将上演东大距表演。

江北毛岙村建起生态公园



昨天,一座生态公园在江北区慈城镇毛岙村建成开放。记者看到,该园不仅有亭台、长廊,还有瀑布、茶屋。近年来,该村加快农村环境整治,农村生活污水通过地下网管集中处理“治污”,并结合自身特色种植了红豆杉,养起了娃娃鱼,建造起了“湿地公园”,还兴起了民宿和农家乐。村党支部书记方国君告诉记者,周末到这里游玩的人越来越多,村里的几家农家乐生意也越来越红火。

记者 徐佳伟 通讯员 顾筠

宁波青年将亮相巴黎气候大会 参与“中国角”系列边会

本报讯(记者 徐若晖)第21届联合国气候变化大会将于11月30日至12月11日在法国巴黎举行。这场被认为是“拯救人类未来”的一次重要机会的世界性气候大会上,将有一位宁波人的身影。他叫忻皓,本次他将以全球护水者联盟的亚洲代表身份,受邀参加此次大会的系列活动。

1981年出生的忻皓毕业于鄞州中学,目前是全球护水者联盟理事、“绿色浙江”秘书长。

拥有美国克拉克大学环境科学与政策、地理信息系统双料硕士的他,完全可以找一份收入颇丰的工作,可是他却将自己的梦想放在了环保公益事业上。“2000年,我和大学的校友结伴骑行环游浙江,我们花了36天,经过了浙江43个县(市)、区,走了2000多公里。在这一次的游历中,我们看到有不少地方垃圾乱扔、污水直排,当地一些非常好的生态环境被破坏。回校之后,我们和老师说起了这个事情,在他的鼓励下,我们发起建立了民间环保组织‘绿色浙江’。”

在忻皓努力下,如今的“绿色浙江”已从原来学校的“小社团”发展成为中国最有影响力的环保组织之一。

忻皓此行将于7日出发,8日9日在巴黎重点参加气候大会“中国角”系列边会。“今年‘中国角’边会系列活动将举行近30场活动,其中有小型论坛或主题讨论,每个论坛的主题各不相同,有低碳发展、碳排放交易、青少年行动等话题。能够和国外友人分享身边朋友在应对气候变化所做的一些探索和创新,机会还是非常难得的,对此我相当期待。”

虽然这已经是第5次参加联合国气候变化大会,但是忻皓说内心还是非常激动。和前几次多“说”不同,这一次他想多用“心”去看。“2012年、2013年,我和伙伴们在多哈和华沙的主题边会上,向世界传递了浙江百姓的生态建设经验。我觉得自己介绍的东西也挺多的了,这一次我特别想带回一些有价值的环保项目。希望通过商业项目的落地,推动人们生态意识的提升和行为的改变。”

江南路公交专用道 开始沥青大修

本报讯(记者 边城雨 通讯员 周骏)昨日,江南路(中兴路—院士路)公交专用车道沥青大修工程正式进场施工。

采访中记者了解到,江南路为市区东西向主干道,日常车流量很大。2013年,为解决交通拥堵问题,特别设立了江南路公交专用车道。经过多年运行,部分路段逐渐出现了坑洞、车辙和裂缝等病害问题,局部区域甚至产生了较大沉降,影响了市民的出行。

为解决上述问题,城管市政部门正式启动江南路(中兴路—院士路)公交专用车道沥青大修工程,计划对存在车辙、坑洞、裂缝等问题的区域,施行上中面层二层式沥青改造;对存在反射性裂缝及轻微沉降的路面,施行三层式沥青改造和20cm水泥稳定碎石基层改造;并对存在明显沉降的区域和公交站台位置,施行三层式沥青改造+20cm C30连续配筋水泥混凝土基层改造。道路改造面积共计17000余平方米。另外,工程还将对旧桥桥面进行铺装、对部分侧平石和井盖施行更换,并对下沉井座进行抬升。

另据介绍,施工期间,两侧公交专用车道将实行全面封道,公交车暂借主车道行驶。工程预计工期为75天。

鄞州下应街道 将建市一幼分园

本报讯(记者 徐叶 通讯员 薛丛川 施莎路)记者昨日从鄞州教育部门了解到,该区引进的宁波市第一幼儿园分园昨正式签约落户。据悉,这是宁波首个公立跨区域幼教品牌输出项目。

新开办的宁波市第一幼儿园分园坐落于下应街道中海国际社区内,原中海幼儿园将挂牌为第一幼儿园分园。该幼儿园为公办性质,建筑面积5073平方米,设计规模为15个班。设施方面将参照宁波市第一幼儿园标准进行装修,拥有音体室、图书馆、沙池、嬉水池、塑胶跑道等齐全设施。

根据协议,第一幼儿园分园进驻后不仅要快速达到既定的办学目标,还要承担起区域内幼儿园的指导工作,发挥示范引领作用。鄞州区将根据相关规定,每年一次对分园的教学水平进行考核和评估。